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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM îçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim. 06.08.2025
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Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’mn 42’nci maddesi, ilköğretimde eğitimin parasız olduğunu
açıkça hükme bağlamaktadır.

Milli Eğitim Bakanlığı da yayımladığı genelgelerde, öğrenci kayıtları sırasında “kayıt parası”,
“bağış” veya başka ad altında zorunlu ücret alınamayacağını, bağışların yalnızca gönüllülük
esasına dayanabileceğini belirtmiştir.

Buna rağmen Eskişehir’de çeşitli devlet okullarında, kayıt dönemlerinde velilerden yüksek
tutarlarda kayıt parası veya bağış talep edildiğine ilişkin yoğun şikâyetler gelmektedir.
Yerel basına ve velilerin beyanlarına göre, talep edilen meblağlar okulun bulunduğu semte göre
değişmekte, bu durum dar gelirli aileler için ciddi bir ekonomik engel oluşturmaktadır.

Bazı okul yöneticileri ve okul aile birlikleri, bu paraların kırtasiye, temizlik ve bakım-onarım gibi
temel ihtiyaçlar için kullanıldığını ifade etmektedir.

Ancak bu giderlerin devlet bütçesinden karşılanması gerekirken velilerin fiilen zorunlu

ödemelerle karşı karşıya bırakılması, parasız eğitim ilkesini ortadan kaldırmakta ve eğitimde
fırsat eşitliğini zedelemektedir.



Bu kapsamda;

1. 2024-2025 eğitim-öğretim yılı kayıt döneminde, Eskişehir’deki devlet okullarında

velilerden kayıt parası veya zorunlu bağış talep edildiğine ilişkin Bakanlığınıza ulaşan
şikâyet sayısı kaçtır?

2. Anayasa’nm 42’nci maddesi ve Bakanlığınızın genelgelerine rağmen bu uygulamaları
sürdüren okul yöneticileri hakkında hangi idari veya disiplin işlemleri yapılmaktadır?

3. Kayıt parası talep ettiği tespit edilen okul yöneticileri veya okul aile birliği yöneticileri
hakkında son 5 yılda kaç soruşturma açılmış ve bu soruşturmalar sonucunda hangi
yaptırımlar uygulanmıştır?

4. Okul Aile Birlikleri üzerinden toplanan kayıt parası veya bağışların yasal dayanağı
nedir? Bu tür gelirlerin hangi kalemlerde harcanabileceği hususunda Bakanlığınızın
belirlediği bağlayıcı kurallar nelerdir?

5. Okulların kırtasiye, temizlik, bakım-onarım gibi temel giderleri için Bakanlığınız
tarafından her yıl kişi başına veya okul başına ne kadar ödenek ayrılmaktadır?

6. Bu ödeneklerin yetersiz kaldığı durumlarda çözüm olarak velilerden para talep
edilmesini önlemek amacıyla, ödeneklerin artırılması veya ek kaynak sağlanmasına
ilişkin bir çalışmanız var mıdır?

7. Kayıt parası veya bağış ödemeyen velilerin çocuklarının kayıt işlemlerinin
geciktirilmesi, engellenmesi ya da başka bir okula yönlendirilmesi gibi durumlar
Bakanlığınızın tespitine girmiş midir? Girmişse bu vakalarla ilgili hangi işlemler
yapılmıştır?

8. Son üç yıl içinde Eskişehir’deki devlet okullarında, kayıt parası uygulamalarına dair

Bakanlığınızın yaptığı denetimlerin sayısı ve bu denetimlerde tespit edilen
usulsüzlükler nelerdir?
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